
 
 
 

 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  
 
 

Τα ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ είμαστε αλληλέγγυα 
στην 24ωρη απεργία στο λιμάνι της Πάτρας που προκήρυξε για σήμερα 25 
Απρίλη το  Εργατικό Κέντρο Πάτρας. Η απεργία θα ξεκινήσει από σήμερα 
(25/4/2025) στις 19:00 έως αύριο στις 19:00 (26/4/2025). Επίσης, θα 
γίνει συγκέντρωση στο λιμάνι της Πάτρας το Σάββατο 26 Απρίλη, στις 11 π.μ.  

Η απόφαση για απεργία αποτελεί άμεση αγωνιστική απάντηση που δίνει το 
Εργατικό Κέντρο, μαζί με συνδικάτα και φορείς της πόλης, στο νέο εργοδοτικό 
έγκλημα στο λιμάνι της Πάτρας. 

Συγκεκριμένα, την Παρασκευή 25 Απρίλη, στη 1 τα ξημερώματα, στο Ε/Γ-Ο/Γ 
πλοίο «CLAUDIA», σημαίας Ιταλίας, της ναυτιλιακής εταιρείας Adria Ferries, 
ναυλωμένο από τη ναυτιλιακή εταιρεία ATTICA GROUP, στη γραμμή Πάτρας – 
Ιταλίας, 47χρονη επίκουρος βρήκε τραγικό θάνατο, κατά τη διαδικασία 
φορτοεκφόρτωσης του πλοίου, στο λιμάνι της Πάτρας, όταν παρασύρθηκε από 
φορτηγό όχημα πάνω στον καταπέλτη του πλοίου. 

Το ΕΚ Πάτρας σε Ανακοίνωσή του επισημαίνει με αιχμηρό τρόπο:  

«Φτάνει πια! Κάθε λίγες μέρες θρηνούμε και ένα νεκρό συνάδελφο. Ακόμη ένα 

τραγικό περιστατικό που έρχεται να επιβεβαιώσει ότι οι ζωές των εργαζομένων δεν 

μετρούν μπροστά στα κέρδη των εφοπλιστών.  

Ούτε ατύχημα ήταν, ούτε η κακιά στιγμή! Πρόκειται για ένα ακόμη 

προδιαγεγραμμένο έγκλημα των εφοπλιστών που για να γιγαντώνουν τα κέρδη τους 

θυσιάζουν τις ζωές των ναυτεργατών. Βάζουν τα πλοία τους να ταξιδεύουν 

καθημερινά με ελλιπή σύνθεση προσωπικού και χωρίς τον απαιτούμενο χρόνο 

ανάπαυλας των ναυτεργατών.  

Σοβαρές ευθύνες έχει και η κυβέρνηση της ΝΔ, αλλά και όλες οι κυβερνήσεις 

μέχρι σήμερα, το ΠΑΣΟΚ και ο ΣΥΡΙΖΑ που εδώ και χρόνια διατηρούν το 

αντεργατικό καθεστώς που ισχύει στα πλοία της Αδριατικής και ειδικά του 

αντεργατικού νόμου 4150/2013.» 

Τα σωματεία μας ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, κατ’ επανάληψη καταγγέλλουμε 
τα καθημερινά Τέμπη στα καράβια, που γίνονται βωμός αίματος των ναυτεργατών, 
στην αδηφάγο εφοπλιστική κερδοφορία! 

Μόλις πριν 3 μέρες, στη συνάντηση της ΠΝΟ με τον υπουργό Ναυτιλίας, 
θέσαμε ξεκάθαρα το ζήτημα των σοβαρών κινδύνων που καθημερινά βιώνουν οι 
ναυτεργάτες μέσα στα πλοία, που οι συνθήκες τα έχουν μετατρέψει σε αρένες 
θανάτου. 

Αποδείξαμε με επιχειρήματα γιατί η κατάσταση στα καράβια δεν είναι βιώσιμη 
για τους ναυτεργάτες:  



 Την εγκληματική μείωση των οργανικών συνθέσεων, που μας οδηγεί σε 
εντατικοποίηση και υπερεργασία.  

 Την παραβίαση του χρόνου εργασίας και ανάπαυσης, με πρόστιμα χάδι 
στους εφοπλιστές.  

 Το γερασμένο και υποσυντήρητο στόλο και στη γραμμή Πάτρα - Ιταλία.  
 Την απουσία ουσιαστικών ελέγχων από την Επιθεώρηση Εμπορικών 

Πλοίων.  
Επισημάναμε ότι: Όλα τα παραπάνω, σε συνδυασμό με το αντιναυτεργατικό 

νομοθετικό πλαίσιο, εάν δεν αντιμετωπιστούν άμεσα, υπονομεύουν καθημερινά 
την ασφάλεια και την προστασία της ζωής στη θάλασσα. 

  Ο υπουργός Ναυτιλίας σε ένα κρεσέντο προκλητικότητας όχι μόνο δεν 
δεσμεύτηκε για λύση σε κανένα από τα φλέγοντα ζητήματα που τέθηκαν – 
ζητήματα που αφορούν την ασφάλεια και τη ναυτική εργασία - αλλά επιχείρησε, 
ως άλλος Πόντιος Πιλάτος, να πετάξει το μπαλάκι των πολιτικών ευθυνών, 
μεταθέτοντας τες στους κατά τόπους λιμενάρχες!!! Κατά τα λοιπά για τον κ. 
Κικίλια το υπουργείο κάνει μια χαρά τη δουλειά του! 

Για τον υπουργό δεν υπάρχει θέμα επικινδυνότητας των συνθηκών εργασίας, 
από την εντατικοποίηση της δουλειάς, αρκεί να ικανοποιούνται οι διαρκώς 
αυξημένες απαιτήσεις των εφοπλιστών, στο πλαίσιο της πολιτικής της 
ανταγωνιστικότητας, που υπηρετεί η κυβέρνηση της ΝΔ, όπως και όλες οι 
προηγούμενες. 

Η πραγματικότητα όμως διαψεύδει με τον πιο τραγικό τρόπο την αυταρέσκεια 
της εγκληματικής πολιτικής που ακολουθεί και το επί των ημερών του, υπουργείο 
ναυτιλίας.   

Εμείς που βιώνουμε στο πετσί μας την απαξίωση της ζωής μας, της 
αξιοπρέπειας μας, της δουλειάς μας, των δικαιωμάτων μας, στο βωμό των κερδών 
τους, μία μόνο απάντηση έχουμε να τους δώσουμε! 

ΟΧΙ ΑΛΛΟ ΑΙΜΑ ΕΡΓΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΟΥΣ!  
ΟΙ ΖΩΕΣ ΜΑΣ Ή ΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΟΥΣ! 

Κανένας άλλος ναυτεργάτης νεκρός στο αδυσώπητο κυνήγι της 
εφοπλιστικής κερδοφορίας!!! 

Καλούμε όλα τα πρωτοβάθμια σωματεία της δύναμης της ΠΝΟ και την 
Ομοσπονδία, να στηρίξουν και να σταθούν αλληλέγγυα στην απεργία που κήρυξε το 
ΕΚ Πάτρας στο λιμάνι της Πάτρας. Ο αγώνας για συγκοινωνίες ασφαλείς, για 
ναυτεργάτες και επιβάτες, μας αφορά όλους. 

Συμμετέχουμε όλες και όλοι στην 24ωρη απεργία που κήρυξε το ΕΚ 
Πάτρας, για το νέο εργοδοτικό έγκλημα σε πλοίο στο λιμάνι της Πάτρας 
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